
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
údajů v platném znění. 

Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 9.1

17. zasedání zastupitelstva konané dne 31. 10. 2022

Věc:
Program na podporu vodního hospodářství v Ústeckém kraji na období 2018 - 2025 – poskytnutí 
dotací v roce 2022 

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Poskytnutí finanční podpory z Programu na podporu vodního hospodářství v Ústeckém kraji na období 2018 - 
2025 (dále také jako „program“) v roce 2022.

Nárok na rozpočet:
Finanční prostředky nárokovány v rámci Fondu vodního hospodářství a životního prostředí ÚK – schválení 
rozpočtu na rok 2022 - usnesením ZÚK č. 056/11Z/2021 ze dne 13. 12. 2021.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 12. 10. 2022 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro životní prostředí

Dne: 17. 10. 2022 Pro: 9 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení: 005/21Vyb_ZP/2022

Přílohy: 

9.1-1 Název: bod 9.1 priloha 1.pdf
Tabelární seznam projektů 
navržených k podpoře včetně obce 
Radonice

U

9.1-2 Název: bod 9.1 priloha 2.pdf
Tabelární seznam projektů 
navržených k podpoře bez obce 
Radonice (doplněno město Blšany) 

U

9.1-3 Název: bod 9.1 priloha 3.pdf

Tabelární seznam projektů 
navržených k zamítnutí z důvodu 
vyčerpání aktuálních disponibilních 
prostředků (včetně města Blšany)

U

9.1-4 Název: bod 9.1 priloha 4.pdf

Tabelární seznam projektů 
navržených k zamítnutí z důvodu 
vyčerpání aktuálních disponibilních 
prostředků (bez města Blšany)

U



9.1-5 Název: bod 9.1 priloha 5.pdf

Tabelární seznam projektů 
navržených k zamítnutí z důvodu 
nesplnění podmínek programu a z 
důvodu dodržení zásady rovnosti 
příjemců dotací 

U

9.1-6 Název: bod 9.1 priloha 6.pdf Vzor smlouvy o poskytnutí dotace U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informaci o podaných žádostech, posouzení a hodnocení žádostí dle předloženého materiálu;

B) rozhoduje

1. o poskytnutí dotace příjemcům, ve výši, k účelu a za podmínek dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a o 
uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotace s těmito příjemci dle vzoru uvedeného v příloze č. 6 
tohoto usnesení, a to pro případ splnění podmínky schválení návrhu aktualizace Plánu rozvoje vodovodů 
a kanalizací Ústeckého kraje č. 59 navrhovatele obec Radonice Zastupitelstvem Ústeckého kraje dne 31. 
10. 2022;

2. pro případ nesplnění podmínky schválení návrhu aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací 
Ústeckého kraje č. 59 navrhovatele obec Radonice Zastupitelstvem Ústeckého kraje dne 31. 10. 2022 o 
poskytnutí dotace příjemcům, ve výši, k účelu a za podmínek dle přílohy č. 2 tohoto usnesení a o uzavření 
veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotace s těmito příjemci dle vzoru uvedeného v příloze č. 6 tohoto 
usnesení;

3. o nevyhovění žádostem o poskytnutí dotace žadatelů uvedených v příloze č. 3 tohoto usnesení z 
důvodu vyčerpání finančních prostředků alokovaných ve výzvě k podávání žádostí o dotaci na rok 2022, a 
to pro případ splnění podmínky schválení návrhu aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací 
Ústeckého kraje č. 59 navrhovatele obec Radonice Zastupitelstvem Ústeckého kraje dne 31. 10. 2022;

4. pro případ nesplnění podmínky schválení návrhu aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací 
Ústeckého kraje č. 59 navrhovatele obec Radonice Zastupitelstvem Ústeckého kraje dne 31. 10. 2022 o 
nevyhovění žádostem o poskytnutí dotace žadatelů uvedených v příloze č. 4 tohoto usnesení z důvodu 
vyčerpání finančních prostředků alokovaných ve výzvě k podávání žádostí o dotaci na rok 2022;

5. o nevyhovění žádostem o poskytnutí dotace žadatelů uvedených v příloze č. 5 tohoto usnesení z 
důvodů uvedených v příloze č. 5 tohoto usnesení;

6. o nevyhovění žádosti o poskytnutí dotace obci Radonice, IČ 00262111, z důvodu rozporu projektu s 
Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Ústeckého kraje pro případ nesplnění podmínky schválení návrhu 
aktualizace Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Ústeckého kraje č. 59 navrhovatele obec Radonice 
Zastupitelstvem Ústeckého kraje dne 31. 10. 2022.

C) ukládá

Ing. Lubomíře Mejstříkové, CSc., MBA, náměstkyni hejtmana Ústeckého kraje pro plnění úkolů v oblasti 
životního prostředí v návaznosti na rozhodnutí Zastupitelstva Ústeckého kraje o podaných žádostech dle 
bodu A) a B) tohoto usnesení zajistit administraci smluv o poskytnutí dotace s úspěšnými žadateli a zajistit 
ukončení administrace v případě zamítnutých žadatelů.

Termín: 31. 12. 2022



Důvodová zpráva:
Usnesením č. 023/17Z/2019 ze dne 28. 1. 2019 bylo Zastupitelstvem Ústeckého kraje schváleno 
aktualizované znění Programu na podporu vodního hospodářství v Ústeckém kraji na období 2018 – 2025 
(dále jen „Program“).

Zastupitelstvo Ústeckého kraje schválilo svým usnesením č. 056/11Z/2021 ze dne 13. 12. 2021. alokaci 
finančních prostředků pro Program ve výši 25,5 mil. Kč.

Výzva k podání žádostí o dotaci z Programu byla zahájena dne 26. 5. 2022, termín ukončení příjmu žádostí 
byl stanoven na 26. 7. 2022. Celkem bylo administrováno 15 žádostí.

Ke dni 26. 7. 2022 bylo podáno v řádném termínu celkem 15 žádostí v celkové výši dotace 47 081 484,00 Kč. 
Žádosti prošly formální kontrolou dle Čl. 7 Programu na podporu vodního hospodářství v Ústeckém kraji na 
období 2018 – 2025 (dále jen „Program“).

Z celkového počtu 15 žádostí nebyly v souladu s Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Ústeckého kraje 
(dále jen „PRVKÚK“) 3 žádosti. Jednou z nich je žádost obce Radonice. Obec Radonice při podání žádosti o 
dotaci z programu vycházela ze zveřejněného vlastního návrhu Ústeckého kraje na aktualizaci PRVKÚK 
obsahujícího změnu způsobu čištění odpadních vod pro místní část obce Ždov. Obec vzhledem ke zveřejnění 
návrhu aktualizace na webu namísto platného PRVKÚK považovala návrh změny pro Ždov za již platný a 
podala žádost o dotaci v domnění, že projekt je s PRVKÚK v souladu. Řešením situace je aktualizace 
PRVKÚK navrhovaná obcí Radonice současně s návrhem na rozhodnutí o poskytnutí dotace, které však 
musí být podmíněno schválením aktualizace PRVKÚK. Toto řešení nijak nezvýhodňuje žadatele obec 
Radonice oproti jiným žadatelům o dotace, neboť stejným způsobem by bylo v této specifické situaci 
postupováno rovněž ohledně jiných žadatelů, pokud by o toto řešení měli vzhledem k připravenosti a 
bezodkladnosti realizace projektu zájem. Pro případ neschválení aktualizace PRVKÚK je navrženo pod 
bodem A)f) návrhu usnesení zamítnutí žádosti obce Radonice shodně s ostatními dvěma žadateli. Pro tento 
případ je „náhradníkem“ obce Radonice město Blšany.

Popis výchozího stavu u žadatele obec Radonice.
Stávající septik byl postaven pro 8 rodinných domů počátkem 70. let spolu s vodovodním řadem a kanalizací 
státními statky. V souvislosti s transformací zemědělství přešly v 90. letech rodinné domky, vodovod včetně 
vodárny a kanalizace na Pozemkový fond, jehož nástupcem je Státní pozemkový úřad. Rodinné domy byly 
před cca 20 lety zprivatizovány, ovšem vodovodní řad s vodárnou a kanalizace se septikem, které nejsou 
dosud zkolaudovány, zůstaly majetkem PF, potažmo SPÚ. Obec se snažila přes 20 let tuto situaci nějakým 
schůdným způsobem vyřešit. V roce 2016 nechala zpracovat pasport vodovodního vrtu, který je zdrojem vody 
pro osadu, a na jeho základě byl vrt s vodárnou převeden na obec. Dále byla vedena jednání o převodu 
septiku na obec, neboť SPÚ řešil vytékání přepadu ze septiku do Růžovského potoka nedostatečně, množily 
se stížnosti na vytékání splaškových vod do Růžovského potoka, zápach. Septik byl převeden na obec 
počátkem roku 2021, poté nechala obec ihned zpracovat projektovou dokumentaci na vybudování ČOV v 
osadě, na níž by se napojily i další 2 domy v osadě, stavební povolení bylo vydáno 8. 2. 2022. Do doby 
výstavby ČOV obec požádala o povolení dočasného vypouštění odpadních vod do Růžovského potoka. 
(Poté, co bude zkolaudován či zlegalizován vodovodní řad i kanalizační potrubí, bude toto převedeno rovněž 
na obec, nyní se vedou jednání s SPÚ).

Předmětem žádosti obce Patokryje (v celkové výši 1 642 550,00 Kč) je pokrytí vícenákladů na již dříve 
podpořený projekt. O podpoře projektu „Patokryje – splašková kanalizace“ bylo rozhodnuto usnesením č. 
073/9Z/2017 ze dne 11. 12. 2017 o poskytnutí investiční dotace ve výši 3 359 069,00 Kč. Dne 12. 3. 2018 
byla uzavřena smlouva č. 18/SML0299/SoPD/ZPZ.
Obec Patokryje obdržela finanční dotaci z programu MZE 129 303 ve výši 12 245 000,00 Kč, a to 
rozhodnutím č. 129D303005211. Rozhodnutí o přidělení dotační podpory bylo vydáno na základě 
provedeného výběrového řízení na zhotovitele stavby a smlouvy o dílo na zhotovení uvedeného díla se 
Společností Patokryje ES-PRESSKAN, vedoucí společník EKOSTAVBY Louny s.r. a společník PRESSKAN 
systém, a.s. Uvedené sdružení dodavatelských společností na začátku stavby odstoupilo od Smlouvy o dílo z 
důvodu nárůstu ceny stavebních prací, materiálů a výrobků. O uvedených skutečnostech bylo informována 
MZe ČR. Výsledkem těchto jednání je příprava aktualizované žádosti na MZe ČR, a to na základě nově 
provedeného výběrového řízení na zhotovitele stavby. Obec vzhledem k situaci na stavebním trhu 
předpokládá vyšší nabídkové a tím i realizační ceny. Z tohoto důvodu obec Patokryje žádá o částku do 5 mil., 
což je 1 640 931,00 Kč. Odbor ZPZ navrhuje zamítnutí žádosti (viz příloha č. 5 tohoto materiálu) s odvoláním 
na zásadu rovnosti příjemců dotací, neboť vyhovění žádosti by zvýhodňovalo obec Patokryje oproti ostatním 
příjemcům dotací. Možnost žádat o dotaci na vícenáklady dříve podpořeného projektu program neupravuje. 



Zároveň však odbor ZPZ v dalším materiálu předkládaném na jednání Zastupitelstva Ústeckého kraje konané 
31. 10. 2022 navrhuje vyhovět žádosti obce Patokryje o prodloužení termínu realizace projektu „Patokryje – 
splašková kanalizace“, neboť žádost je řádně odůvodněna a prodloužení obec Patokryje nijak nezvýhodňuje.

Celkem tedy 12 žádostí (ve výši 39 754 341,00 Kč) po věcné stránce splňuje podmínky programu. Odbor ZPZ 
dále provedl v souladu s Čl. 7 odst. 1 písm. b) programu kriteriální hodnocení projektů podle stanovených 
kritérií a stanovil pořadí projektů od nejvyššího dosaženého bodového hodnocení k nejnižšímu až do 
vyčerpání aktuálních disponibilních prostředků na účtu Fondu. Vzhledem k tomu, že bylo více žadatelů se 
shodným bodovým ziskem, přistoupil odbor ZPZ v souladu s ČL. 7 odst. 1 písm. c) programu k hodnocení 
dílčího kritéria spočívajícího v časovém pořadí podání žádostí. S ohledem na výši disponibilních finančních 
prostředků lze poskytnout dotaci tedy pouze 8 žadatelům uvedeným v příloze č. 1 event. č. 2 (vysvětlení viz 
výše - Radonice) tohoto materiálu. Z důvodu vyčerpání aktuálních disponibilních prostředků na účtu jsou v 
příloze č. 3 event. č. 4 (vysvětlení viz výše - Radonice) tohoto materiálu navrženy celkem 4 event. 3 žádosti 
(vysvětlení viz výše - Radonice) k nepodpoření.

Žádosti prošly hodnocením dle schválených kritérií, viz příloha č. 9 Programu na podporu vodního 
hospodářství v Ústeckém kraji na období 2018 – 2025.
- Předmětem projektu je výstavba kanalizace a ČOV;
- Předmětem projektu je výstavba kanalizace a ČOV, kde je již zbudován vodovod;
- Předmětem projektu je oprava (obnova) kanalizace nebo ČOV;
- Předmětem projektu je výstavba vodovodu;
- Předmětem projektu je oprava (obnova) vodovodu;
- Projekt má zajištěno spolufinancování z jiného zdroje (Ministerstvo zemědělství, Státní fond životního 
prostředí…);
- Projekt je účelově navržen jako náhrada za nevyhovující zdroje pitné vody;
- Projekt může pozitivně ovlivnit jakost vod v ochranném pásmu vodních zdrojů;
- Projekt je realizován ve zvláště chráněném území, přírodním parku, evropsky významné lokalitě;
- Obec je provozovatelem VHI (kanalizace, ČOV, vodovodu), která vznikne realizací projektu;
- Žadatel – obec, nebo jeho místní část, kde je projekt realizován, má méně než 1 tisíc trvale žijících obyvatel, 
méně než 5 tisíc trvale žijících obyvatel;
- Záměr respektuje navržené opatření programu opatření plánu oblasti povodí – konkrétní opatření, obecné 
opatření;
- Žadateli nebyla v posledních 3 letech poskytnuta dotace z Programu;
- Realizované poplatky z odběrů podzemních vod na území obce;
- Náklady na 1 EO v rámci projektu jsou pod hranicí 80 tis. Kč.

V souladu s Čl. 4 Programu je dotace poskytována v režimu podpory malého rozsahu (de minimis) dle 
Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013. Podpora a její výše se zaznamenává do registru de minimis do 5 
pracovních dnů ode dne poskytnutí podpory (uzavření smlouvy).

Vzhledem k tomu, že je limit u podpor de minimis stanoven celoevropsky, je stanoven v EUR a jeho přepočet 
do lokálních měn je třeba provádět v den poskytnutí dotace, dotace bude poskytnuta v konkrétní částce EUR 
přepočtené na Kč dle kurzu Evropské centrální banky ke dni nabytí platnosti a účinnosti smlouvy o poskytnutí 
dotace. Dotace tudíž bude vyplacena v Kč dle kurzu aktuálního v den podpisu smlouvy Ústeckým krajem. 
Zároveň je ve smlouvě jako korektiv přepočtu z eur stanovena maximální částka dotace v Kč v souladu s 
žádostí o dotaci, která odpovídá maximálnímu procentuálnímu podílu dotace na celkových uznatelných 
nákladech projektu dle rozpočtu projektu.

Dle Čl. 4 Programu se podpora de minimis nevztahuje na vodohospodářskou infrastrukturu specifikovanou v 
Čl. 2 odst. 3. písm. c).

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Irena Jeřábková
vedoucí odboru životního prostředí a 
zemědělství

Ing. Lubomíra Mejstříková CSc., MBA (uvolněný 
zastupitel)



Schvalovací cesta:

1 Ing. Irena Jeřábková (vedoucí odboru)   RNDr. Tomáš Burian 17. 10. 
2022

2 Ing. Lubomíra Mejstříková CSc., MBA (uvolněný zastupitel)   Ing. Lubomíra Mejstříková 
CSc. 17.10.2022

Podpis zpracovatele:  Lenka Müllerová 17. 10. 2022


